

11
ФЕВРАЛЯ
1945

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

70 лет назад началась Восточно-Померанская наступательная операция. Она проходила в тот период, когда в Курляндии и Восточной Пруссии были окружены и уничтожены две крупные группировки немецких войск. Командование противника продолжало удерживать в своих руках побережье Балтийского моря в Восточной Померании, вследствие чего между армиями первого Белорусского фронта, вышедшими на реку Одер, и войсками второго Белорусского фронта, основные силы которого вели бой в Восточной Пруссии, в начале февраля 1945 года образовался разрыв протяженностью около 150 километров. Эту полосу местности занимали ограниченные силы советских войск.

Еще в ходе Висло-Одерской операции немецкое командование начало принимать меры для организации обороны на реке Одер и нанесения отсюда удара по советским войскам, наступавшим на берлинском направлении.

Восточную Померию противник удерживал частью сил группы армий «Висла», в составе которых были вторая и одиннадцатая армии, имевшие 16 пехотных, 4 танковые, 2 моторизованные дивизии, 5 бригад, 8 отдельных групп и 5 гарнизонов крепостей. В резерве содержалось 4 пехотные и 2 моторизованные дивизии. Эти войска готовили удар по правому крылу 1-го Белорусского фронта.

Ставка ВГК, учитывая создавшуюся обстановку, освободила второй Белорусский фронт (командующий Маршал Советского Союза Константин Константинович Рокоссовский) от дальнейшего участия в Восточно-Прусской операции и поставила задачу разгромить восточнопомеранскую группировку противника, овладеть Восточной Померанией и очистить побережье Балтийского моря. В составе второго Белорусского фронта имелись 65-я, 49-я, 70-я армии, первый гвардейский танковый и восьмой механизированный корпуса, четвертая воздушная армия.

Восточно-Померанская операция продолжалась 54 дня.

Ликвидация восточнопомеранской группировки противника имела особое значение. Враг, понеся огромные потери, не только лишился плацдарма, удобного для действий против наших войск, готовившихся для наступления на Берлин, но и значительной части побережья Балтийского моря.

В результате Балтийский флот, перебазировав свои легкие силы в порты Восточной Померании, занял выгодные позиции на Балтийском море и мог обеспечить приморский фланг советских войск при наступлении их на берлинском направлении.



Менее ста дней остается до празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной

войне – знаменательной даты для каждого из нас. К обсуждению данной темы пригласил жителей региона губернатор области, опубликовав запись в своем блоге «Чтобы помнили и гордились!».

Очередное заседание штаба по подготовке к празднованию 9 мая состоялось 4 февраля в актовом зале Бердюжской районной администрации.

День Победы – особый праздник для каждого жителя области, страны. Необходимо, чтобы и наши односельчане, коллективы предприятий и организаций района как можно активнее включились в работу, оказывали посильную помощь в организации

Наш общий праздник

«Юбилей Победы – особый праздник, и в подготовке к нему нужно использовать весь наш потенциал и арсенал сил, возможностей и средств».

В.В.Якушев, губернатор Тюменской области.

этого памятного дня. Только так, совместными усилиями, у нас получится создать особую праздничную атмосферу, чтобы никто из жителей не почувствовал себя в стороне, а принял самое активное участие в подготовке к 9 Мая, – сказал глава района Н.В.Теньковский. – Мероприятия, приуроченные к 70-летию Победы, будут проходить в течение всего 2015 года. Збота и внимание нашим ветеранам необходимы каждый день, нельзя забывать о тружениках тыла, детях войны. Мы должны приглашать их в школы, трудовые коллективы, где они смогут поделиться своими

воспоминаниями и рассказами о войне, о своей жизни.

Особое внимание следует уделить наведению порядка на территориях мемориалов и памятников. Работа по благоустройству кладбища, которое находится в центре и где похоронено порядка 80 ветеранов Великой Отечественной войны, должна проводиться уже сейчас. Пока не растаял снег и можно подъехать, надо начинать уборку территории. Это наше общее благое дело. Помогут нам и односельчане, и общественность, и совет ветеранов, а также коллективы предприятий и организаций

райцентра. Как раньше, мы все вместе должны выйти на субботники и привести в порядок могилы участников войны.

Заместитель главы района по социальным вопросам О.И.Шпакович рассказала о том, что запланировано в преддверии 9 мая:

– У нас составлен комплексный план, который включает в себя более 150 различных мероприятий – акций, выставок, презентаций, концертов. Будем участвовать во всемирных акциях, таких, как «Вахта памяти», «Вспомнить всех поименно», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Солдатская каша» и других. Общественная акция «Стена памяти» уже началась: на сайтах общеобразовательных учреждений школьники, педагоги и все желающие могут рассказать о наших земляках – ветеранах Великой Отечественной войны.

Юлия МИХАЙЛОВА.

ПФР информирует Посчитай

СВОЮ ПЕНСИЮ

На прошлой неделе в отделении Пенсионного фонда Бердюжского района состоялась онлайн-конференция с презентацией электронного сервиса «Личный кабинет застрахованного лица». Он открыт на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации.

Сервис предоставляет возможность получить подробную информацию о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателем страховых взносов. Зайдя на этот сервис, можно рассчитать условный размер будущей пенсии с помощью пенсионного калькулятора.

Сервис обладает еще одной важной функцией – его помощью можно направить обращение в Пенсионный фонд, записаться на прием и заказать ряд документов.

Профессия - предприниматель

«Желающих открыть свое дело в нашем районе, используя поддержку программы «Самозанятость», – достаточно, и это радует, – говорит С.М.Семибратова, директор центра занятости населения Бердюжского района.

Потенциальные участники программы – безработные граждане, которые мечтают организовать производственную или торгово-коммерческую деятельность, заняться оказанием различного рода услуг. Как правило, чтобы стать предпринимателем, нужен стартовый капитал. А если собственных средств не хватает? Тогда и выручает программа «Самозанятость». Успешно защитив бизнес-план и собрав все необходимые документы, вы можете рассчитывать на финансовую поддержку государства в размере 58 тысяч 800 рублей. По данному центра занятости населения района, с 2011 года, благодаря этим средствам, собственное дело открыли 20 человек.

Спортивная арена Растет

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Волейбол в последние годы становится одним из самых популярных видов спорта в регионе. Да и у нас в районе довольно часто проходят соревнования волейболистов – мужских, женских, а также юношеских команд. Радует то, что у взрослых спортсменов растет достойная смена.

6-8 февраля в спорткомплексе «Здоровье» в городе Тюмени проходили областные соревнования «Тюменская детская волейбольная лига» среди команд юношей 2002-2003 годов рождения.

Заявки на участие поступили от восьми команд, среди которых была и волейбольная команда Бердюжского района. Это питомцы А.Ф.Руденко, который на протяжении ряда лет тренирует ребят.

Сам себе начальник

Граждане создают бизнес по различным видам деятельности: услуги такси, разведение КРС, производство хлебобулочных изделий, розничная торговля.



В.А.Чекунов, житель села Бердюжка, решил связать свое дело с грузоперевозками. А если конкретнее – перевозкой и продажей молочной продукции.

– Заниматься предприниматель-

Вот что он рассказал: – Все команды были разбиты на две подгруппы. Нашими соперниками оказались волейболисты Тю-



менского района, лица № 2 (г. Тюмень) и ДЮСШ № 3 (п. Богандинский). Ребята молодцы. Во всех этих трех встречах одержали уверенную победу.

В стыковой игре с исетскими волейболистами бердюжане выиграли со счетом 2:0, а вот команде ДЮСШ № 3 (г. Тюмень) в ходе упорной борьбы проиграли оба раунда с разницей всего лишь в два очка: 23:25, 27:29. Ну что ж, без поражений не бывает побед. Неудачи, как известно, закаляют.

Юные бердюжские волейболисты рассчитывают на более успешную игру во II туре областных соревнований, который состоится в марте.

На снимке: команда Бердюжска с тренером А.Ф.Руденко.

Информации
О. РОДИОНОВОЙ,
О. ЯКОВЛЕВОЙ.

я и работаю, – продолжает В.А.Чекунов.

Благодаря финансовой поддержке по программе «Самозанятость», Вячеслав Аркадьевич смог погасить часть кредита, взятого на покупку холодильной установки и автомобиля для грузоперевозок.

– Два автомобиля у меня есть, хочется приобрести третий, – делится планами на будущее предприниматель.

Размеренное течение сельской жизни не всегда устраивает самих селян. Многие не могут найти работу, соответствующую своему темпераменту и потребностям, ведь выбор требуемых селу специалистов не так широк, как в городе. Однако есть среди нас те, кто не готов мириться с этой ситуацией и самостоятельно обеспечивает себе рабочее место, открывая собственное дело. В помощь активным, энергичным и целеустремленным селянам и работает программа «Самозанятость».

Ольга РОДИОНОВА.

На снимке: В.А.Чекунов.

Фото автора.

Память вне времени и вне границ



-Пойдемте ко мне в музей, - приглашает нас заведующая Пегановским школьным музеем Любовь Петровна Захарова. - Там все посмотрим и поговорим.

Любовь Петровна много лет проработала учителем Пегановской средней школы. Давно она на пенсии, но по-прежнему трудится, по-прежнему окружена детьми. Знаменательную дату отмечает в этом году - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Подготовка к празднику начали давно, помогают мне в этом и школьники, и совет ветеранов, и работники Пегановского Дома культуры, - рассказывает Любовь Петровна. - По сложившейся традиции, 9 мая на митинг и взрослые, и дети пойдут с портретами своих родных и близких людей - участников Великой Отечественной войны. Сейчас продолжается кропотливая работа по оформлению, обновлению стендов. Оформим информацию о наших земляках - Героях Советского Союза,

тружениках тыла, об участниках обороны Сталинграда, Курской битвы. Отдельные стенды в нашем музее посвящены тем людям, которые погибли в немецком плену, концлагерях и похоронены в самых разных уголках Земли. Много писем приходит к нам с просьбами найти информацию о людях, без вести пропавших во время войны. Кто-то, наоборот, - пишет нам о земляках, про которых мы раньше практически ничего не знали, - где они воевали, погибли и похоронены, - присылают их фотографии и другие документы. Это бесценная для нас информация. Ведь теперь их детям, внукам и правнукам мы можем что-то рассказать. Сейчас поисковая работа активизировалась. И все больше тех, кто хочет получить весточку о своих родственниках, узнать о том, где они похоронены.

Каждую неделю планируем проводить акции, посвященные 70-летию Победы. Сейчас поддержим всероссийскую акцию «Читаем книги о войне». Как бы не менялось время, 9 мая навсегда останется для нас самым светлым праздником. Память, гордость, благодарность воинам, подарившим

миру Победу, объединяет людей разных поколений. Мы знаем войну по рассказам родных, по книгам,



фильмам и стихам. Пронзительные и незабываемые строчки стихов, документальных и художественных произведений хранят самые сокровенные душевные воспоминания. Ребяташки должны не только знать о войне, но и читать эти книги. Школьники - не просто

частые гости школьного музея, но и активные помощники. Они не только проводят и посещают экскурсии, но и собирают материалы, фотографии, статьи из газет, пишут рефераты, творческие работы, сочинения, создают проекты. - Вот придут порой ребяташки ко мне в музей, - продолжает Любовь Петровна. - И кто-то из них скажет сверстникам, показывая на портрет: «Это мой дедушка!». И начнет рассказывать о нем: где воевал, какие

награды получил, когда вернулся домой, как ждала его вся семья. И у меня на душе радость: значит, знают, помнят и любят. А это самое главное - помнить, не забывать.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: Л.П. Захарова с участниками экскурсии по музею; стенд о ветеранах войны.

Солдаты Победы

Из небития возвращаются имена

Литературно-музыкальную композицию под таким названием подготовили учащиеся 10-11 классов Бердюжской средней школы под руководством педагога-организатора М.С. Стасевич.

Ее премьера состоялась в рамках проведения районного педагогического семинара,

на конкурс на лучшую литературно-музыкальную композицию, посвященную 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Почему ее главным героем стал именно Саша Филиппов? Ответ прост. Тема «Огненные» выпуски - ежегодно в плане мероприятий месячника военно-патриотическо-

го воспитания. Непременно оформляется экспозиция и ко Дню Победы. Да и я сама, учащаяся в школе, не раз слышала рассказы об «огненных» выпусках, знакомилась с письмами выпускников, ушедших на фронт. К тому же большинство участников спектакля - выпускники, им интересно, какими были выпускники далеких 40-х годов прошлого века, о чем думали, о чем мечтали.

По словам Марины Сергеевны, большую помощь в

работе оказала руководитель школьного музея Галина Александровна Дюкова, подготовившая презентацию об Александре Ефремовиче Филиппове. В ней был рассказ по материалам сестры Саши - Ольги Ефремовны Усовой, бережно хранившей не только письма, но и аккуратные школьные тетра-

ди брата, ученический дневник, аттестат об окончании 10 класса, значки ГТО, «Ворошиловский стрелок» и другие. Сохранились детские и юношеские рисунки Саши Филиппова.

В 2005 году Ольга Ефремовна передала школьному музею 76 экспонатов, все они размещены в экспозициях музея. Самыми дорогими из них являются письма Саши родным с фронта. 1 марта 1944 года Саша написал дедушке последнее

письмо. Больше от него не пришло ни одной весточки. На многочисленные запросы родных только в 1947 году пришло извещение, что Александр Ефремович Филиппов числится в списках пропавших без вести...

А знаете, уважаемые читатели, почему без волнения нельзя было смотреть на вы-

ступление старшекласников? Потому, что глядя на их лица, слушая их проникновенные стихи о войне, а также строчки из писем Александра Филиппова, я видела: они прониклись судьбой этого парня, он стал им близок, оттого и литературно-музыкальная композиция в их исполнении прошла на «ура».

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: фрагменты выступления.
Фото автора.

Уважаемые жители Бердюжского района, участники дорожного движения, пешеходы и водители, родители!

На территории Бердюжского района сложилась сложная обстановка с обеспечением детской дорожной безопасности. В 2014 году на дорогах района зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, в результате которых травмированы четыре ребенка.

Особую тревогу вызывает тот факт, что три ребенка пострадали в ДТП по вине взрослых водителей, будучи пассажирами транспортных средств, в двух случаях несовершеннолетних перевозили без использования специальных детских удерживающих устройств.

Основные причины ДТП - несоответствие скорости конкретным дорожным условиям, выезд на полосу встречного движения. В одном случае ДТП спрово-

воцировал нетрезвый водитель.

Причиной детского травматизма на дорогах района является беспечность родителей, тех, кто оставляет 6-летнего ребенка на проезжей части дороги, тех, кто не установил детское кресло в салоне своего автомобиля.

Общественного порицания заслуживают нарушители правил дорожного движения как деяния опасного для жизни и здоровья граждан. В работу по предупреждению ДТП с участием детей должны включиться все - детские сады и школы, органы молодежной политики и здравоохранения, службы ГИБДД и ПДД.

Надеюсь, что наши совместные усилия помогут в будущем спасти не одну детскую жизнь.

А. БЕЛОНОГОВ,
председатель комиссии по БДД.

Занятость

Штрафы совсем немалые

Занятость населения - одна из проблем, которую приходится решать повсеместно. Но есть такое определение, как «неформальная занятость». Человек вроде трудится, а в списках работающих не значится. Чем это грозит ему и работодателю? Об этом мы говорим с директором центра занятости населения Бердюжского муниципального района Светланой Михайловной СЕМИБРАТОВОЙ.

-Светлана Михайловна, промелькнуло сообщение - с 1 января текущего года ужесточается система штрафов за нарушение трудового законодательства. За то, что человек не оформлен, как этого требует законодательство, - тоже?

-Да, государство уже несколько лет борется как с неформальной занятостью, так и с «серыми» зарплатами. Эти проблемы являются причиной большой бреши в государственном бюджете миллионов зарплатных налогов и взносов, а также нарушаются права работников.

-Давайте напомним - какие?

-Неформальная занятость лишает работника всех гарантий и компенсаций, предусмотренных трудовым законодательством. Если работник не трудоустроен по всем правилам, то он теряет годы стажа, недополучает в свою пенсионную копилку денежные средства и не может быть полноценно защищен законодательством о труде.

-Значит, с 1 января все

меняется, и штрафы - уже реальность?

-Действительно, с 1 января существенно ужесточается ответственность за заключение трудового договора. Статья 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях в новой редакции предусматривает штрафные санкции для должностных лиц до 20 тысяч рублей за каждого неофициального работника, а для юридических лиц - до 100 тысяч рублей, с обязательностью компенсировать работнику весь период его работы без оформления. Также законом внесены поправки в ст. 19.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях, закрепляющие за трудовым инспектором право фиксировать факт заключения трудового договора.

-Значит, возможны и наказания за игнорирование рекомендаций инспектора?

-И довольно серьезные. Невыполнение в установленный срок или ненадлежащее выполнение законного предписания трудового инспектора влечет наложение административного штрафа на должностное лицо в размере от тридцати до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, также - от тридцати до пятидесяти тысяч рублей; а вот на юридическое лицо - от ста до двухсот тысяч рублей.

Татьяна АЗАРОВА.



ра, проходившего 30 января на базе Бердюжской средней школы. На всех зрителей этот мини-спектакль о выпускнике школы 1942 года Александре Филиппове, пропавшем без вести в годы войны, произвел огромное впечатление.

Я попросила главного постановщика спектакля Марию Сергеевну Стасевич рассказать об идее его создания.

-Мы с ребятами решили принять участие в област-

ного восприятия. Непременно оформляется экспозиция и ко Дню Победы. Да и я сама, учащаяся в школе, не раз слышала рассказы об «огненных» выпусках, знакомилась с письмами выпускников, ушедших на фронт. К тому же большинство участников спектакля - выпускники, им интересно, какими были выпускники далеких 40-х годов прошлого века, о чем думали, о чем мечтали.

По словам Марины Сергеевны, большую помощь в

работе оказала руководитель школьного музея Галина Александровна Дюкова, подготовившая презентацию об Александре Ефремовиче Филиппове.

В 2005 году Ольга Ефремовна передала школьному музею 76 экспонатов, все они размещены в экспозициях музея. Самыми дорогими из них являются письма Саши родным с фронта. 1 марта 1944 года Саша написал дедушке последнее

ИНФОРМАЦИЯ согласно ФЗ № 131-ФЗ от 06.12.2011

На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.12.2011 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Мелекнинского сельского поселения сообщает, что в 4 квартале 2014 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 3 человека, фактические затраты на их денежное содержание - 344,3 тыс. руб.

Школьная жизнь

Уже давно стало доброй традицией в начале февраля в школах устраивать вечера встречи выпускников. И наша Бердюзская средняя школа, которая в 2013 году отпраздновала 75-летний юбилей, не исключение. Ныче еще две школы – Окуневская и Полозаозерская – отмечают юбилей – 95 и 25 лет! Здорово, не правда ли?

6 февраля на праздник в Бердюзскую школу спешили гости. Почему праздник? Да потому, что каждый выпускник временами мечтает вернуться в те годы, когда единственной головной болью была боязнь не успеть доделать



домашнее задание или подготовиться к экзамену.

Школьные годы не зря называют чудесными, ведь именно здесь, в школе, мы учимся не только читать и

А мы на встречу с юношью пришли...

писать – мы учимся ценить себя, свой труд, свое время, находим друзей, а некоторые – и любовь.

Находясь в фойе школы и наблюдая, как один за другим сюда заходят выпускники,

я невольно задаюсь вопросом: почему вечера встречи выпускников проходят именно в феврале? Этот вопрос и был задан стоящим рядом со мной педагогам. Ответы получились разные, а один из них звучал так:

«После окончания школы большинство выпускников поступают в вузы. И первая половина февраля – каникулы после первого семестра. А студенты всегда готовы к встрече с друзьями!»

Для гостей вечера ученики школы подготовили замечательную концертную программу, где были и пес-

ни, и танцы, и юмористические миниатюры.

Самым притягательным и торжественным моментом этого праздника стали выступления на сцене выпускников юбилейного 20-го выпуска, ведь, по традиции, именно этому выпуску в большей степени посвящен в Бердюзской школе вечер, а также выступления бывших учеников школы, которые вышли из ее стен 10 и 35 лет назад. И через 10, и 20, и 35 лет они не забыли своих учителей и классных руководителей. Думаю, из присутствовавших в зале не осталось ни одного равнодушного, когда ученики, уже давно ставшие папами и мамами, а некоторые – дедушками и бабушками, – со слезами на глазах подно-

сили букеты цветов своим наставникам.

Торжественная часть вечера закончилась. Вторая его часть продолжилась в общении друг с другом. Заряда доброты, полученной на этой встрече, думаю, хватит и учителям, и их воспитанникам еще на год. Ведь их ждет новая встреча! Традиционные вечера встречи выпускников – это возвращение в юность, и они будут продолжаться.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: выпускники юбилейного выпуска со своими наставниками; цветы любимой учительнице – Р.А. Горбуновой; разговор по душам; встреча через 35 лет.

Фото автора.



Тюменец представит регион на Всероссийском музыкальном конкурсе

Седьмого февраля, в субботу, на телеканале «Звезда» при поддержке Министерства обороны Российской Федерации стартовал I Всероссийский ежегодный вокальный конкурс «Новая звезда».

Это первое в истории музыкальное состязание, в котором участвуют самые яркие исполнители со всей страны – от Калининграда до Чукотки. Конкурсанты представляют все 85 субъектов Российской Федерации. Чтобы попасть на проект, они прошли строгий отбор в своем регионе. Вокальная «битва» выявит лучших из лучших. Тюменскую область на конкурсе представит Артур Нерсисян.

Артисты постараются впечатлить жюри и зрителей собственным «фирменным» стилем исполнения. Так, одни совмещают самобытное, аутентичное звучание с современной вокальной техникой. Другие – сами пишут музыку и тексты, записывают кавер-версии легендарных хитов, которые, благодаря таланту певцов, звучат по-новому.

Жюри конкурса возглавят: знаменитый композитор Максим Дунаевский, режиссер Василий Бархатов, саксофонист Игорь Бутман, бессменный ведущий «Утренней почты» Юрий Николаев, фолк-певица Зара и солист хора им. Александра Вадим Анянцев.

Конкурс пройдет в несколько этапов. По своему масштабу и многообразию жанров напоминает «Евровидение». Усиливает сходство и порядок представления новых артистов. Перед началом каждого выступления зрители увидят визитную карточку региона, от которого выступает конкурсант.

В первом раунде участников отбирает только жюри, но уже на следующем этапе подключаются телезрители. Именно они путем sms-голосования смогут «возвращать» в шоу тех исполнителей, которых, по их мнению, незаслуженно «отчислили» судьи. В полуфинале и финале все решает только аудитория. Зрители выберут и победителя. Все средства от собождений, полученных в ходе голосования, пойдут на благотворительность.

Финал конкурса состоится 8 мая, в субботу, в канун празднования Дня Великой Победы. Победитель шоу «Новая звезда» определится во время гала-концерта, который пройдет под открытым небом на Суворовской площади в Москве. В заключительном туре прозвучат аранжировки песен военных лет.

С правилами конкурса и его участниками более подробно можно ознакомиться на официальном сайте конкурса: http://tvzvezda.ru/schedule/new_star/content/20140819120-73nv.htm. Группа проекта «Новая звезда» в социальных сетях: <https://vk.com/newstartv>. Поддержим нашего конкурсанта на Всероссийском вокальном конкурсе!

Оксана КРУГЛИЙ.

Безопасность движения

С 1 января 2015 года вступаю в силу технический регламент Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств».

Вот что сообщила Наталья Ивановна Мурашова, старший инспектор по исполнению административного законодательства

Летняя резина зимой запрещена

ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский»:

«В связи с требованиями данного регламента и внесенными изменениями в постановление Правительства РФ от 15.07.2013 года № 588, запрещается эксплуатация в зимний период на об-

леденевшем или заснеженном дорожном покрытии транспортных средств, не укомплектованных зимними шинами. Зимние шины должны быть установлены на все колеса транспортного средства. Зимний период – декабрь, январь и февраль.

Ввиду различных климатических условий на территориях, где действует данный технический регламент, сроки запрета эксплуатации могут быть увеличены, но не уменьшены.

В связи с этим Госавтоинспекция МО МВД России

«Голышмановский» обращается к гражданам, индивидуальным предпринимателям и представителям юридических лиц, осуществляющим эксплуатацию транспортных средств, с просьбой о необходимости использования в зимний период зимних шин.

О. ЯКОВЛЕВА.

Год литературы



Несмотря на обилие информационных технологий, книга была и остается источником знаний, поэтому в рамках методического дня 30 января в МАОУ «СОШ с. Бердюзье» был проведен устный журнал «С книгой по жизни».

Подготовлено мероприятие объединенным методическим объединением учителей русского языка, литературы и истории. Такая форма проведения была выбрана не случайно, ведь 2015 – юбилейный год Победы.

Богата наша литература талантами, но много еще их не раскрыто. В течение учебного года будут организованы литературные конкурсы, и кто знает, может

«С книгой по жизни»

ли о юбилеях этого года – поэтах и писателях А.П.Чехове, Б.Л.Пастернаке, П.П.Ершове, С.А.Есенине и многих других. Представление сопровождалось красочной презентацией. Ведущие приглашали всех принять участие не только в юбилейных чествованиях, но и поддержать 4 марта Всемирный день чтения

такой день в школах района, 8 сентября принять участие в Международном дне грамотности. Конечно, не забыли напомнить всем, что 2015 – юбилейный год Победы.

Богата наша литература талантами, но много еще их не раскрыто. В течение учебного года будут организованы литературные конкурсы, и кто знает, может

быть, и среди наших учеников есть будущие писатели и поэты?

Как эстафету уходящего года новому из глубины веков передал нам русский поэт-прозаик, драматург, художник Михаил Юрьевич Лермонтов. Вторая страница устного журнала была посвящена этому поэту. Здесь свои таланты показа-

ли учащиеся 9 классов. Они выступили в роли ведущих (А.Медведева, А.Журявлева), чтецов (А.Сысолятина, Е.Исакова, Т.Лисина), актеров (ученики 9 классов). Так, мнение поэтов XX века о М.Лермонтове, прозвучавшее из уст девятиклассников, оказалось очень необычным. Понравилось всем не театрализованное представление о последних днях жизни М.Ю.Лермонтова на Кавказе. Лейтмотивом страницы была строчка из стихотворения «Люблю Отчизну...», которая продолжилась дальше.

Третья страница журнала называлась «Край родной». Здесь ведущие, ученицы 6 «б» класса А.Шураева, Ю.Фатеева и учащиеся 7 «а» класса представи-



ли творчество поэтов-земляков Б.Важенина, М.Абрамова, Н.Денисова. Как проникновенно звучали из уст школьников слова любви к родине, которые выразили в стихах поэты! Софья Веселина прочитала стихотворение собственного сочинения о родном крае. Все с большим интересом посмотрели видео о Бердюзье.

Мероприятие произвело большое впечатление на присутствующих. В адрес педагогов и учащихся звучали слова благодарности. Думаем, что участники и гости нашего устного журнала хотя бы ненадолго заглянули в мир поэзии, еще раз убедились, что нет ничего в мире лучше книги.

Итак, Год литературы в Бердюзской школе открыт. Мы уверены – еще много ярких звездочек засияет на школьном небосводе!

Е. ШУКАЛОВИЧ, учитель МАОУ «СОШ с. Бердюзье». На снимке: момент мероприятия.

Жалоба в трудовую инспекцию подается в случаях, когда работодатель нарушает какие-либо права работников, отказывает в предоставлении гарантированных законом выплат и отпусков. Как написать и подать жалобу в трудовую инспекцию, какие правила нужно соблюдать при написании такого документа - поговорим об этом в данной статье.

Как и в каких случаях пишутся жалобы в трудовую инспекцию?

Жалобы в трудовую инспекцию могут подаваться при любом нарушении прав работающих граждан, в том числе при спорах, связанных с оплатой труда и выплатами работодателем различных гарантированных законом пособий. Также можно об-

Защитите свои права

ращаться по вопросам, связанным с режимом труда и отдыха, отпусками, продолжительностью рабочей смены и перерывов в работе и по иным спорам, возникающим между работником и работодателем.

Общей формы жалоб и претензий не предусмотрено, поэтому такого рода обращения следует писать в свободной форме. При написании жалоб пользуйтесь правилами ведения деловой переписки, основными из которых являются:

- краткость и точность изложения, достоверность передаваемой информации. Все факты должны быть перепроверены, отражать объективное положение вещей, а не субъективное от-

ношение конкретного гражданина к ситуации. Текст должен быть сжатым и содержать только те данные, которые необходимы для адекватной оценки случившегося;

- соблюдение правил русского языка, синтаксиса и орфографии. Конечно, если вы допустите ошибку, ваше обращение все равно будет рассмотрено, однако в целом деловая переписка предполагает грамотное и структурированное изложение текста.

В обращении обязательно укажите свое имя и контактную информацию. Анонимные обращения не подлежат рассмотрению, а контактные данные необходи-

мы, чтобы с вами можно было связаться в случае необходимости, а также для направления ответа на обращение.

Если ваши трудовые права были нарушены работодателем, осуществляющим свою деятельность на территории Бердюзского района, то для их восстановления вы вправе направить жалобу почтой или обратиться лично в Ишимский межрайонный отдел Государственной инспекции труда в Тюменской области, расположенный по адресу: г. Ишим, ул. 8 Марта, 25. Начальник отдела - Анатолий Афанасьевич Лесовец, рабочий телефон 8 (345-51) 5-06-42.

С. ШЕВЦОВ,
прокурор
Бердюзского района,
младший советник
юстиции.

Спортивное село

В Старорямово уже давно стало доброй традицией проводить волейбольные турниры среди мужских и женских команд на кубок Старорямово. Этому турниру уже десять лет!

Очередные волейбольные баталии среди мужских команд проходили в спорткомплексе Старорямово 7 февраля. В соревнованиях участвовали четыре команды: Старорямово, Бердюзья, Петухово и Частозерья. Этот турнир всегда собирает много зрителей и болельщиков - как взрослых, так и детворы.

Второй год подряд переходящий кубок достается бердюзским волейболистам. Они одержали победы со счетом 2:0 во всех трех встречах. На втором месте - команда Петухово.

Женский волейбольный турнир традиционно проходит накануне весеннего праздника - 8 Марта.

Как отметила глава Рямовской сельской администрации Елена Геннадьевна Ерофеева, спорткомплекс никогда не пустует. Ничье открылась секция дзюдо. Юных спортсменов тренирует выпускник ТГУ Денис Власенко, а с волейболистами занимается С. Битюцкий.

Старорямово - спортивное село!

Ольга ЯКОВЛЕВА.

Администрация Бердюзского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельных участков, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюзье, ул. Гваровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

-земельный участок площадью 400,0 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Бердюзский район, с. Бердюзье, ул. 60 лет СССР, 8/1;

-земельный участок площадью 10000,0 кв. м для строительства объектов при-

рожного сервиса (объект общественного питания с зоной отдыха) на земельном участке по адресу: Тюменская область, Бердюзский район, 615 м от 479 км автомобильной дороги «Частозерье-Бердюзье», участок № 1;

-земельный участок пло-

щадью 1400,0 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Бердюзский район, с. Старорямово, ул. Мира, дом 18/1.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюзского муниципального района.

Погода	11.02	12.02	13.02
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днем °С	-13°	-9°	-7°
Температура ночью °С	-17°	-15°	-8°
Давл. мм рт. ст.	742	737	738
Влажность %	73	78	74
Ветер м/сек	6	7	7
ощущается °С	-18	-15	-13

Безопасность

«Жилье» - первый этап

По уже сложившейся традиции с приходом последнего месяца зимы начинается первый этап профилактической операции «Жилье», целью которой является проведение противопожарной пропаганды среди населения и снижение количества пожаров в жилом секторе.

В период проведения данной операции инженерно-

инспекторским составом и работниками 151-й пожарной части будут проводиться проверки состояния жилых домов, отопительных и электрических приборов, а с жильцами проведен противопожарный инструктаж с вручением памяток о мерах пожарной безопасности.

Особое внимание в этот период уделяется жителям,

относящимся к категориям неблагополучных граждан и граждан, ведущих асоциальный образ жизни, так как пожары в жилом секторе происходят в основном по причине неосторожного обращения с огнем в состоянии алкогольного опьянения. Таких граждан посетят работники социальной защиты и сотрудники ОВД.

В. АНАПРИЮК,
инспектор ОНД
по Бердюзскому району.

Операция «Снегоход»
В соответствии с планом работы управления гостехнадзора Тюменской области и методическими рекомендациями по проведению профилактической операции «Снегоход», утвержденными приказом Минсельхоза России от 12.01.2001 г. № 24, в целях обеспечения безопасной эксплуатации внедорожных транспортных средств, охраны окружающей среды при эксплуатации транспортных средств, профилактики ДТП, выявления незарегистрированной техники Бердюзская ИГТН совместно с ОГИБДД МО МВД РФ «Гольшмановский», ГКУ ТО «Служба охраны животного мира» проводит на территории Бердюзского района профилактическую операцию «Снегоход» с 01.02.15 г. по 01.03.15 г.

Инспекция ГТН.

СКИДКА!!

Дорогие друзья! Мы хотим признаться вам в искренней любви и пригласить вас на свидание за подарками для ваших любимых! Подарите эту валентинку нашим сотрудникам и получите скидку и теплую улыбку в подарок!

* акция действует до 14 февраля 2016 г. включительно
с. Бердюзье ул. Ленина д. 25б тел. 8(34554) 2-25-91, 8-91-99-226-444

ВЫРЕЖИ И ПОЛУЧИ СКИДКУ

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантия. Обр. по тел.: 8-902-623-37-43.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Тел.: 8-932-200-33-89.

Мебель на заказ. Натяжные потолки. Телефон: 8-950-485-68-69.

ЗАКУПАЕМ мясо. Дорого.
Тел.: 8-909-179-55-56, 8-908-833-44-43.

ПИЛОМАТЕРИАЛЫ, СРУБЫ. Доставка. Т.: 8-904-888-66-60.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА микроавтобус Бердюзье-Тюмень в 1.00 (час ночи). Тел.: 8-912-399-33-77.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого.
Телефоны: 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.

Фирма «Бочковар» 8-952-343-66-66
ЕМКОСТИ под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ Зимой дешевле. СКИДКИ!

Чистка ПОДУШЕК у дома. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

ПРОДАЮТ

дом в Окунево, Коммунаров, 28. 8-950-484-69-81.

3-ком. благ. квартиру в центре. Т.: 8-902-623-42-98.

2-ком. благ. квартиру, две лоджии, гараж, подвал, зем. участок, торг. Т.: 8-904-492-38-44.

2-ком. квартиру в центре с. Бердюзья. 8-922-049-29-96.

1-ком. квартиру в нов. доме, встроенная мебель, лоджия. Т.: 8-919-948-28-82, Анастасия.

инвалидную коляску, недорого. Тел.: 8-950-493-26-41.

Сниму квартиру на длительный срок. Продам трактор Т-25 или обменяю на КУН. 8-950-488-99-85, 8-908-878-51-77.

Календарь народных примет
15 февраля. Срежень. Снег - к весне затяжной, дождливой. Оттепель - к раннему теплу. Холод - к весне холодной. Тепло и сухо - к неурожайному году. Снег и холод - весна холодная, но не затяжная. Если небо беззвездное, то зима поздно заплачет. Снег метет через дорогу - будет поздняя следующая зима, коли тихо - то ранняя, выюга - к неурожайю хлеба. На Среженье капель - уродится пшеница, ветер - хорошие фрукты. Травы будут не бравые, коли метель. Погода в этот день укажет первый день Пасхи.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 6+

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2244. Закуп 10.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать: по графику 10.02.2015 г. в 11-00, факт. - 10.02.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.02.2015 г.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.